


Pārbaudes darbs:

Spirti.
1. uzdevums: (3 punkti ). Kādus  spirtus sauc par vienvērtīgiem piesātinātiem spirtiem? Nosauciet  pirmos piecus šīs   homologu rindas locekļus! 

2. uzdevums: (4 punkti).Nosauciet etilspirta ieguves izejvielas! Raksturojiet principiāli atšķirīgās etilspirta ieguves metodes!
3.uzdevums: ( 6 punkti).Uzraksti sešas spirtu izomēru struktūrformulas ar sastāvu C5H11OH atbilstoši izomērijas veidam! Nosauci izomērus! 

4.uzdevums : ( 2 punkti ).

Nosauc galvenos lauksaimniecības produkcijas veidus, ko Latvijā izmanto etanola ražošanā!

a) .........................................................,

b) ......................................................... .

 5.uzdevums:  ( 5 punkti ).

a) Kā sauc procesu, ko attēlo ķīmiskās reakcijas vienādojums?

C6H12O6 (2C2H5OH + 2CO2 … …………………………………………………………………………………

b) Izmantojot ķīmiskās reakcijas vienādojumu, aprēķini tīra etanola masu, ko var iegūt no 90 kg glikozes?

………………………………………………………………………………………………………………………

c) Aprēķini iegūtā 96 % etanola ūdensšķīduma masu!

………………………………………………………………………………………………………………………

d) Aprēķini iegūtā 96 % etanola ūdensšķīduma tilpumu, ja tā blīvums ρ = 0,8 g/ml!

………………………………………………………………………………………………………………………

e) Aprēķini, cik liels ir praktiskais iznākums procentos no teorētiski iespējamā, ja praktiski iegūst 50 litrus 96 %

etanola ar blīvumu ρ = 0,8 g/ml!

………………………………………………………………………………………………………………………
6.uzdevums:  ( 7 punkti ).
Sastādiet ķīmisko reakciju vienādojumus:
а).  СН3 ( СН2 ( СН2 ( СН2ОН + О2 (  ;
b).  СН3 ( СН2 ( СН2 ( СН2ОН + Na ( ;
c).  СН3 ( СН2 ( СН2 (  СН2ОН + НВr (  ;
d).  С3Н7ОН + С3Н7ОН  (  ;
e).  С4Н9ОН + СН3ОН  ( ;
f).  С4Н9ОН  t ((   ;
i).  СН3 ( СН2 ( СН2 ( СН2ОН + СuО  t (( .
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